Μελέτη Περιβάλλοντος – Β΄ Τάξη

     Παιδάκια μου καλά, στο σημερινό μάθημα θα συνεχίσουμε την επανάληψη στα ζώα. Θα ασχοληθούμε με τα ζώα που κινδυνεύουν να εξαφανιστούν. Η καφέ αρκούδα είναι ένα ζώο που κινδυνεύει να εξαφανιστεί. Είναι ένα απειλούμενο είδος. Μπορείτε να ανοίξετε και το βιβλίο της Μελέτης στη σελίδα 65, για να θυμηθείτε από τι κινδυνεύει η καφέ αρκούδα. Στην τάξη έχουμε μιλήσει και για άλλα ζωάκια που κινδυνεύουν να εξαφανιστούν, όπως η φώκια Μονάχους Μονάχους, η χελώνα Καρέτα Καρέτα, το χρυσό τσακάλι και πολλά άλλα. Για να δείτε τα απειλούμενα είδη και να παίξετε μαζί τους, μπείτε στους παρακάτω συνδέσμους. Αν εμφανιστεί η ερώτηση «Θέλετε να συνεχίσετε από εκεί που σταματήσατε;» , πατήστε «όχι».
· [bookmark: _GoBack]Στον παρακάτω σύνδεσμο αντιστοιχίστε τις φωτογραφίες των ζώων με τις τέσσερις ταυτότητες και πατήστε το √ στον πράσινο κύκλο . Έτσι θα μάθετε, αν κάνατε σωστή αντιστοίχιση. 

               http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-10998

· Και για το τέλος, ένα παιχνίδι  που μοιάζει με επιτραπέζιο. Τα πιόνια είναι ζωάκια, που κινδυνεύουν να εξαφανιστούν. Έχει και ζάρι! Μπορείτε να το παίξετε με τα μεγαλύτερα αδέρφια σας ή τους γονείς σας. Διαβάστε τις οδηγίες, πατώντας στο μπλε βιβλίο κάτω κάτω.  Καλή διασκέδαση!
              http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-10966


