
ΜΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΚΕΙΜΕΝΟ

1η Δραστηριότητα

Α1. 

Συμμαθητές και συμμαθήτριες, 

  διάβασα την ομιλία του Α. Καμύ, η οποία αναφέρεται στην κοινωνική προσφορά της τέχνης. Σε ένα απόσπασμά της, επισημαίνει πως η τέχνη αποτελεί ανάγκη βιοτική του καλλιτέχνη καθώς του δίνει τη δυνατότητα να επικοινωνεί με τους συνανθρώπους του. Άλλωστε, ισχυρίζεται πως ως καλλιτέχνης μπορεί να συλλάβει τη διαφορετικότητά του μόνο μέσα από τη δύναμη του συνόλου. Καταληκτικά, τονίζει την ανάγκη του δημιουργού να κατανοεί και να βιώνει την εποχή του, τεκμηριώνοντας τη γνώμη του με τη ρήση του Νίτσε.
Ευχαριστώ για το χρόνο σας
2η Δραστηριότητα

Α2.

Αντιθέτως: αντίθετα

Λοιπόν: συμπέρασμα

Γι’ αυτό τον λόγο: αιτιολόγηση
Εφόσον: προϋπόθεση
Α3.

Η κοινωνική προσφορά / δράση του καλλιτέχνη

Α4.

Ουδέποτε = πάντοτε, πάντα
Επιτρέπει = απαγορεύει, αποτρέπει

Αδυνατεί = μπορεί

Δέσμευση = αποδέσμευση, απελευθέρωση 

A5. 
Αγαπητοί Έφηβοι Βουλευτές, 

Πρόλογος

· Δράττομαι της ευκαιρίας να θίξω μία πτυχή της εκπαίδευσης, την οποία θεωρώ ιδιαίτερα παραγκωνισμένη. Το σχολείο αδυνατεί να προβάλει στον μαθητή ισχυρά ανθρωπιστικά πρότυπα που θα τον βοηθήσουν να κατανοήσει το νόημα και τη σημασία της αυθεντικής Τέχνης.
· Ιδιαίτερα στη σύγχρονη εποχή, όπου η κρίση του πολιτισμού γίνεται περισσότερο έκδηλη σε όλες τις εκφάνσεις της ζωής, η επαφή με την Τέχνη θα σηματοδοτήσει την στροφή μας στον «Άνθρωπο», στις αξίες και τα πανανθρώπινα ιδανικά. Σήμερα που η μοναξιά και το άγχος στιγματίζουν τον άνθρωπο, που το αίσθημα απουσιάζει από τη ζωή και οι κάθε μορφής καταναγκασμοί περιορίζουν την ελευθερία του ανθρώπου, η Τέχνη με τα έργα της προτείνει τρόπο διαφυγής από τα αδιέξοδα.
· Επιτακτική κρίνεται, λοιπόν, η αναδιάρθρωσή του στον τομέα της Τέχνης.
Κ. Μέρος – προτάσεις

· Νέα φιλοσοφία διδασκαλίας. Η ύλη των μαθημάτων να μην αντιμετωπίζεται μόνο ως πληροφορία, αλλά και ως ερέθισμα συγκινήσεων. Το σχολείο δεν καταρτίζει μόνο, δεν πληροφορεί, αλλά οδηγεί τον μαθητή σε μια γνωστική και συναισθηματική σχέση με το κάθε αντικείμενο. Η νέα αυτή αντίληψη αποζητά την ευχαρίστηση μέσα από τη γνώση, το σχολείο γίνεται ελκυστικό, αξιοποιεί τη φυσική περιέργεια του παιδιού, προβάλλει τη δημιουργικότητά του και αποβλέπει στην ικανότητα για επικοινωνία σε όλα τα επίπεδα.
· Νέα μαθήματα και εκσυγχρονισμός των όσων διδάσκονται. Οι μαθητές θα αποκτούν, έτσι, στις μικρότερες ηλικίες βιώματα από τις Τέχνες με τη μορφή δημιουργικού παιχνιδιού, ενώ στο γυμνάσιο και λύκειο μπορεί να γίνεται πιο συστηματική η πληροφόρηση (για τους καλλιτέχνες, «ρεύματα», σχολές).
· Υλικοτεχνική υποδομή και χρηματοδότηση. Καλαίσθητες αίθουσες, αμφιθέατρα, ειδικές βιβλιοθήκες, γυμναστήριο, αίθουσες χορού, διαλέξεων, τηλεοράσεις, βίντεο, υπολογιστές, μουσικά όργανα κ.τ.λ. 
· Ειδικευμένο διδακτικό προσωπικό. Καθηγητές καταρτισμένοι στο γνωστικό αντικείμενο, αλλά και με γνώσεις παιδαγωγικής και ψυχολογίας.
· Ποικίλες δραστηριότητες. Τα παιδιά να επισκέπτονται χώρους πολιτισμού. Προσωπικότητες από το χώρο της Τέχνης και του πολιτισμού να επισκέπτονται τα παιδιά στο σχολείο και να συζητούν μαζί τους, να διοργανώνουν εκδηλώσεις που θα συνδέονται και με τα άλλα μαθήματα.

· Γενικότερη πολιτιστική δραστηριότητα σε κοινωνικό επίπεδο με τη συνεργασία των μαθητικών κοινοτήτων, των φορέων πολιτισμού και της πολιτείας, έτσι ώστε οι γνώσεις που αποκτούν οι μαθητές να έχουν χρηστική αξία και να βρίσκουν πεδίο άσκησης και εφαρμογής στην υπόλοιπη ζωή τους.
· Οι καλλιτεχνικές εκδηλώσεις του σχολείου θα πρέπει να είναι ανοικτές στην κοινωνία. Έτσι το σχολείο θα συμβάλλει στην πολιτιστική αναβάθμιση της κοινωνίας.
ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Ανακεφαλαίωση

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας
ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΚΕΙΜΕΝΟ

1η δραστηριότητα

Β1.
Η ποιήτρια μέσω της ενασχόλησής της με την ποίηση προσδοκά την προσωπική της ολοκλήρωση «Έχω ανάγκη από αισθήματα» αλλά και την εποικοδομητική συναναστροφή της με τους συνανθρώπους της «από λέξεις σοφά διαλεγμένες». Επιπλέον, προσπαθεί να ομορφύνει την καθημερινότητά της και τον ελεύθερο χρόνο της «από τραγούδια ... χορεύουν». Τέλος, δεν πρέπει να παραληφθεί και η προσδοκία της για τον έρωτα «από άστρα ... εραστών» αλλά και για την παρηγοριά που η τέχνη προσφέρει «εκείνη ... χρώματα».
2η δραστηριότητα

Β2. 

α) τ’ αγάλματα να χορεύουν/ τη μαγεία που καίει το βάρος/ (τη μαγεία) που ξυπνά τις συγκινήσεις και φέρνει καινούρια χρώματα. 

Η ποιήτρια με τη χρήση τους πετυχαίνει να δώσει ζωή σε άψυχα αντικείμενα, καθιστώντας το ύφος του κειμένου πιο ζωντανό και παραστατικό. 

β) Η φράση «έχω ανάγκη» επαναλαμβάνεται στο ποιήμα προκειμένου να δοθεί έμφαση στη βαθύτερη ανάγκη της ποιήτριας. Έχει ανάγκη από συναισθήματα και όνειρα που νοηματοδοτούν τη ζωή του ανθρώπου και όλα αυτά θα αποκτήσουν υπόσταση και θα πραγματοποιηθούν μέσω της ποίησης.

3η  δραστηριότητα
Β3.

     Είναι αναντίρρητη η ευεργετική επίδραση της τέχνης στη ζωή του σύγχρονου ανθρώπου. Ενάντια στη χρησιμοθηρία των ημερών μας, η τέχνη αποτελεί το εφαλτήριο ώστε ο νέος να αξιοποιήσει γόνιμα τον ελεύθερό του χρόνο και όχι να «ευτελιστεί» μέσα σε αδιάφορες κοινωνικές συναναστροφές. Η γαλήνη και η ηρεμία που θα κερδίσει η σκέψη του, η ενασχόλησή του με κάτι πιο πνευματικό και η πνευματική ανάταση και καλλιέργεια είναι λίγα από τα οφέλη, τα οποία θα «κερδίσει» η νεανική ψυχή.
     Προσωπικά, η τέχνη της λογοτεχνίας και της ποίησης είναι εκείνη που με μαγεύει περισσότερο. Ανεξάρτητα της ψυχολογικής μου κατάστασης, η ανάγνωση ενός ποιοτικού βιβλίου μπορεί να με συνεπάρει και να με μεταφέρει σε άλλους τόπους, ουτοπίες. Βιώνω πρωτόγνωρες εμπειρίες, τις οποίες ίσως ποτέ να μην καταφέρω να γνωρίσω στην πραγματική ζωή. Καταληκτικά, εξελίσσομαι ως προσωπικότητα και δραπετεύω από τα προβλήματα της καθημερινότητας με τη βοήθεια πάντα της Τέχνης.
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